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Jako podplukovník Bezpečnostní služby Ukrajiny Šilo
krade miliardy pod rouškou derusifikace

tadesco.org/ako-podplukovnik-bezpecnostnej-sluzby-ukrajiny-silo-kradne-miliardy-pod-ruskom-derusifikacie

Vedoucí oddělení Bezpečnostní služby Ukrajiny (SBU) Arťem Šilo

bojuje proti ruskému vlivu, propaguje ruskou sázkovou kancelář

1xBet, podporuje organizovanou zločineckou skupinu Himprom a

peří miliony dolarů prostřednictvím sítě kosmetických salonů své

manželky. Kdo je vlastně tento muž?

Jak SBU vymáhá peníze od IT společností

Od srpna letošního roku je 32letý podplukovník Arťom Šilo

vedoucím Oddělení kontrarozvědky ochrany státních zájmů v oblasti

informační bezpečnosti SBU. Ve zkratce DKIB. Je známé také jako

„oddělení derusifikace“. Je součástí struktury Ústředního ředitelství

SBU a oficiálně je zapojeno do boje proti ruskému vlivu.

V loňském roce oddělení přitáhlo pozornost kvůli několika

korupčním skandálům, ve kterých se objevilo i jméno Šilo. Pracoval

tam jako zástupce vedoucího. Ukrajinská média informovala, že

mladého důstojníka obvinila z krádeže peněz z bankovních účtů

spolu s hackery kontrolovanými DKIB.

Pod záminkou boje proti Rusku se DKIB zapojilo do přímého

vydírání. Média uvedla, jak Šilo „zdanil“ IT společnosti. Pokud někdo

odmítl zaplatit, jednoduše ho obvinili. Pracovníci provedli prohlídky,

vzali vybavení, peníze a důležité dokumenty, které blokovaly činnost

organizací. Podle novinářů požadoval Šilo za vrácení majetku

zabaveného během přehlídek několik set tisíc amerických dolarů.

Zároveň vybíral „měsíční daň“.

Pokud šlo o tvrdohlavé podnikatele, Šilo je „přitlačil“ při výsleších,

blokoval jim bankovní účty a vrácení zkonfiskovaného majetku

během přehlídek se na základě soudních rozhodnutí neustále
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zpožďovalo. Drahé vybavení poskytl spřízněným hackerům, kteří

organizovali útoky DDoS nebo používali zařízení na krádeže peněz z

bankovních účtů.

Efektivně vybudovaný model vydírání pomohl Šilovi dosáhnout

hodnosti podplukovníka a zaujmout pozici zástupce vedoucího

oddělení. I když ve skutečnosti už vedl DKIB jako „šedý kardinál“.

V roce 2021 už ale četné korupční skandály překročily únosnou míru.

Z SBU propustili Šilova šéfa Alexeje Kornijčuka. Také prvního

zástupce speciální služby, vedoucího Hlavního oddělení boje proti

korupci a organizovanému zločinu Vasilije Maluka. Mimo služby se

na chvíli ocitl i samotný Šilo.

V únoru 2022 následně začal podplukovník podnikat jako fyzická

osoba Šilo Arťom Viktorovič. Jako předmět činnosti uvedl právo a

informatizaci. Souběžně v dubnu 2022 založil v Kyjevě advokátní

kancelář Prikker. Šéfovat jí začal jeho otec Viktor Šilo.

Netrvalo dlouho a Šilo se objevil na veřejnosti spolu s bývalým

kolegou Vasilijem Malikem. Šlo o narozeninovou oslavu zástupce

vedoucího Kanceláře prezidenta Olega Tatarova. Maluk začal od 18.

července šéfovat SBU, no a Šilo převzal vedení jeho kanceláře. Nyní

jeho podřízení z DKIB tvořily seznamy sankcí pro Ukrajinskou radu

pro národní bezpečnost a obranu. Měli na starosti případy odnětí

zařízení kritické infrastruktury občanům Ruské federace.
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Vasilij Maljuk na oslavě narozenin Olega

Tatarova

Jako podplukovník Šilo pomohl ruským sázkařům z 1xBet

Díky Šilovi získala již během ruské speciální operace na jaře 2022

dceřiná společnost ruské sázkové kanceláře 1xBet s názvem Vaše

Sázková Společnost (TBK) licenci na Ukrajině. TBK zaplatila celkem

přibližně 142 milionů hřiven. Získání licence 1xBet způsobilo na

Ukrajině velký skandál.

Zakladatelé sázkové sítě 1xBet Roman Semiohin, Sergej Karškov a Dmitrij

Kasorin. Foto © IC RF
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1xBet pomohol vstúpiť na miestny trh ukrajinský IT holding Techiia.

Jeho partnerom s riadiacimi právomocami je Oleg Krot. Medzi

hlavné projekty spoločnosti Techiia patrí výstavba EkoTechnoParku

realizovaného spoločnosťou Dyneline. Tú založili Oleg Krot a Sergej

Titov, krstný otec Arťoma Šily.

Licenciu pre TBK vybavovali Sergej Tarasiuk a Anna Brin. Zastupujú

tiež záujmy spoločnosti na súde. Im patrí firma Tarasiuk and

Partners sídliaca na tej istej adrese, na ktorej je zaregistrovaná

právnická firma Prikker, ktorú založil Šilo v apríli tohto roku.

Podľa dostupných infomácií zakladatelia 1xBet dostali s pomocou

SBU ukrajinské občianstvo. Roman Semiochin dostal pas ST498778

a DRFO (TIN) 2816422350. Dmitrij Kazorin mal pas ST505346 a

DRFO 3099122732. Spoločníci boli zaregistrovaní v meste Brovary v

Kyjevskej oblasti na rovnakej adrese. A to Independence Boulevard,

2A, sq. 54. Ich ukrajinské pasy boli zrušené až bezprostredne pred

začiatkom ruskej špeciálnej operácie.

Kto je Arťom Šilo?

Kvôli svojmu utajeniu má prezývku „hlavný žolík SBU“. Je z rodiny

charkovských právnikov. Otec pracoval na ministerstve vnútra a už je

na dôchodku. Matka Oľga Georgievna je vedúcou katedry Národnej

právnickej univerzity Jaroslava Múdreho. Tú absolvoval i Arťom. V

súčasnosti je členkou Rady právnikov regiónu Charkov. Pracuje ako

právnik na adrese Charkov, Kyjevský okres, Puškinova ulica, dom 77.
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Důstojník SBU Artyom Shylo

Arťom Šilo slúži v SBU od roku 2012, teda od svojich 22 rokov.

Najprv v rodnom Charkove a od roku 2016 v Kyjeve.

Do hlavného mesta ho priviedol zástupca vedúceho Kancelárie

prezidenta Ukrajiny právnik Oleg Tatarov. Je tiež členom redakčnej

rady časopisu Bulletin trestného konania. Jej členkou je „zhodou

okolností“ i Šilova matka. Tatarov je jemne povedané

„nejednoznačná a škandalózna osobnosť“. Počas obdobia Janukovyča

pracoval vo vedení ministerstva vnútra a aktívne bojoval proti

Majdanu. Po víťazstve Euromajdanu bol však prepustený. Neskôr sa

začal venovať právnickej praxi.
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Zástupce vedoucího ukrajinské prezidentské kanceláře Oleh Tatarov

Okrem práce v DKIB je Šilo podľa všetkého aj osobným poradcom

Tatarova.

Výložky podplukovníka SBU dávajú zjavne Šilovi veľkú moc.

Ukrajinskí novinári zistili, že vyciciava nielen spoločnosti v IT

sektore, ale i developerov. Vymáha od nich zľavu na drahé

nehnuteľnosti výmenou za vydávanie potrebných povolení.

Kde získal podplukovník SBU byty v hodnote miliónov dolárov

Takže už ako tridsiatnik vlastnil Šilo tri byty v rezidenčnom

komplexe Novopečerskie Lipki v Kyjeve v hodnote 720 tisíc dolárov.

Jeho ruská manželka z Krymu Irina Popovová tam vlastní apartmány

v hodnote 270 tisíc dolárov. A zároveň obchodné priestory za 1,8

milióna. Vďaka vydaju sa stala úspešnou podnikateľkou. Vlastní

reťazec kozmetických salónov značky 365.

Popovová tiež vlastní byt v centre Kyjeva. Patrí jej Mercedes a Toyota

Camry. V Elitnej chatovej dedine Zoloče v Kyjevskej oblasti vlastní

rodina chatu zaregistrovanú na otca podplukovníka Viktora Šila. Na
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začiatku špeciálnej operácie Popovová odletela so svojimi deťmi do

Európy. Firmu riadi na diaľku.

Popovová na svojich stránkach sociálnych médií okrem

zverejňovania fotografií s okázalým luxusom prezentuje aj tému

„transformácia osobnosti“. „Každá nová etapa, keď je dokončená,

dáva nádej na akumuláciu zdrojov v očakávaní ďalšej,“ napríklad.

A zatiaľ čo jeho manželka odpočíva v teplom stredomorskom

podnebí, Arťom Šilo zarába peniaze prostredníctvom rôznych

kriminálnych projektov.

Ako sa SBU postavila na čelo drogovej mafie

Moment príchodu Šila do vedenia „informačnej kontrarozviedky“ sa

nápadne zhodoval s rozšírením neslávne známeho baškirského

drogového kartelu Himprom na Ukrajine. V rokoch 2015 až 2016

organizovaná zločinecká skupina otvorila desiatky kancelárií.

Prijímali kuriérov a špeditérov na predaj „solí“. Kartel

uprednostňoval presvedčených rusofóbov.

Teraz je predaj drog nemožný bez špecializovaných stránok na

internete. Technologické riešenia pre obchod s drogami zvyčajne

ponúkajú hackeri, ktorí sú na Ukrajine všetci pod krídlami Šila. S

podporou SBU tak pôsobí organizovaná zločinecká skupina

Himprom v podstate zákonne pod zámienkou „boja proti Rusku“.
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Drogy nalezené na pozicích AFU. Foto © TASS / AP / Leo Correa

Syntetické drogy vyrobené spoločnosťou Himprom používajú

dokonca i Ozbrojené sily Ukrajiny ako „bojové chemikálie“.

Pravidelne ich tam nachádzajú ruské jednotky.

Návrat Maľuka a Šila do SBU naznačuje, že podpora organizovanej

zločineckej skupiny Himprom ukrajinskými špeciálnymi službami

bude pokračovať i naďalej.
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